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1. Введение

Дополнительное образование детей – целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных общеразвивающих программ, оказания дополнительных образовательных услуг  и информационно – образовательной деятельности за пределами основных образовательных программ в интересах человека, государства. 

Сегодня дополнительное образование  –  это  процесс  свободно  избранного  обучающимся  освоения знаний, способов деятельности, ценностных ориентаций, направленных  на  удовлетворение  интересов  личности,  ее  склонностей,  способностей  и  содействующей самореализации и культурной адаптации, выходящих за рамки стандарта общего образования. 
          Дополнительное образование детей и взрослых включено в систему непрерывного образования в контексте современной парадигмы обучения на протяжении всей жизни, раздвигает границы возможностей дополнительного образования и снимает возрастные ограничения для обучающихся. Обучающие в системе дополнительного образования детей и взрослых - дети в возрасте до 18 лет и совершеннолетние граждане РФ.
         Расширение сферы дополнительного образования предполагает уделение особого внимания повышению качества такого образования и развитию профессиональных компетентностей руководителей и педагогических работников организаций дополнительного образования в области разработки локальной нормативной базы образовательного учреждения, программирования управленческой и педагогической деятельности.  
         Основная образовательная программа МБУ ДО «Баевский ЦДТиПО» является нормативным документом, разработанным и утвержденным на уровне организации, определяющим содержание и организацию образовательного процесса в период 2021-2025 годы. Программа составлена с целью системной и качественной реализации ФЗ «Об образовании», Концепции дополнительного образования, нормативных документов о развитии образования в муниципалитете.
 Содержание образовательной программы Центра отражает концептуальные основы организации образовательной деятельности в Учреждении – цели, задачи и направления, основные принципы и функции дополнительного образования. Кроме того, обозначены модули, включающие педагогическую, воспитательную  работу, а также поддержку и сопровождение одаренных детей.

Основополагающим компонентом образовательной программы являются пакет дополнительных общеобразовательных программ.

Повышение качества образовательного процесса обеспечивается научно-методическим, кадровым и материально-техническим оснащением.

Реализация образовательной программы обеспечивается учебным планом, который разработан с учетом текущих условий, возможностей для развития каждого обучающего в зависи​мости от его способностей и потребностей и ежегодно рассматривается педагогическим  Советом уч​реждения.
2. Краткая характеристика Учреждения
Полное и сокращённое наименование организации: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Баевский Центр детского творчества и профессионального обучения  Алтайского края»,    МБУ ДО «Баевский ЦДТиПО».

       Муниципальное бюджетное учреждение дополнительно​го образования «Баевский Центр детского творчества и профессионального обучения Алтайского края»  является правопреемником муниципального казённого образовательного учреждения  дополнительного образования детей «Баевский районный Детско-юношеский центр Алтайского края», зарегистрированного как юридическое  лицо постановлением  Администрации  Баевского  района  Алтайского края № 134 от 16.05.2002 г. и муниципального бюджетного образовательного учреждения для детей «Баевский межшкольный учебный комбинат Алтайского края» по всем его правам и обязательствам,  в результате реорганизации путем присоединения на основании Постановления Администрации Баевского района Алтайского края от 31.07.2015 № 454, 

       На основании постановления Администрации  Баевского  района  Алтайского края № 146 от 26.02.2016 года изменен тип и наименование муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Баевский районный Детско-юношеский центр Алтайского края».

Организационно-правовая форма: учреждение

Тип: организация дополнительного образования

Подвид: дополнительное образование детей и взрослых

Наименование филиалов: нет

Место нахождения: 658510  Алтайский край, Баевский район, с. Баево, ул. Ленина, д. 45                                                                    

Адреса мест осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам: 

658510  Алтайский край, Баевский район, с. Баево, ул. Ленина, д.45  
658510  Алтайский край, Баевский район, с. Баево, пер. Булыгина, д. 1                                           

658510  Алтайский край, Баевский район, с. Баево, ул. Зеленый Клин, д.70 (адрес структурного подразделения Детский оздоровительный лагерь «Орленок»)

Учредитель: Комитет Администрации Баевского района по образованию.
Номер телефона(факса) образовательного учреждения    (385 85) 22-6-10

Адрес официального сайта в сети «Интернет»  baevoupk.edu22.info
Адрес электронной почты организации  ypk.baevo@mail.ru 

Основной государственный регистрационный номер юридического лица

 (ОГРН) 1022202150596

Данные  о государственной регистрации юридического лица (ЕГРЮЛ)

Лист записи ЕГРЮЛ от 03  марта 2016 г., за государственным регистрационным номером 2162225212543, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №6 по Алтайскому краю
Идентификационный номер налогоплательщика 

(ИНН) 2233002029/КПП 223301001

Данные свидетельства о постановке на учет в налоговом органе Свидетельство  серия 22 № 003587851, 22 мая 2002 г., код 2207, Федеральной налоговой службы № 6 по Алтайскому краю

Данные свидетельств о государственной регистрации права:

Административное здание  22-22-36 /008/2013-268 от 24.03.2016 г. кадастровый номер 22:03:010606:321

Земельный участок  под зданием  22-22-36/010/2013-431 от 24.03.2016 г.  кадастровый номер  22:03:010606:19

Данные лицензии на осуществление образовательной деятельности:

Серия 22Л01, номер бланка 0001997,  № 207 от 18.04.2016 г. Главное управление образования и молодежной политики Алтайского края 

Лицензия предоставлена на срок: бессрочно

Устав организации утвержден приказом № 127 от 22.11.2017 комитета Администрации Баевского района по образованию. 
Условия  организации образовательного процесса
Форма владения зданиями и помещениями: оперативное управление.

Общая площадь здания - 923,8 кв.м..

Земельный участок -3427 кв.м..

Учебная площадь на одного обучающегося - 2,5 кв.м..
Учебные классы                                                                                                          

1 этаж
Класс  Технического творчества (начальное техническое моделирование)           

Класс
  Теоретических занятий




                               

Класс  Вокальная студия 

Класс Декоративно - прикладного творчества                           
2 этаж

Класс хореографии

                                                                                          

Административные помещения




        
                     

1 этаж
кабинет директора





                                           

кабинет заместителя директора по УВР




                   

Служебные (подсобные) помещения                                                                          
1 этаж







                                    
Сан. узел





                                  
       




подсобное помещение









гардероб                                                                                                                            

2  этаж


гардероб                                                                                                                            

3.  Концептуальные основы организации образовательного процесса в Учреждении.
Актуальность и педагогическая целесообразность организации дополнительного образования в Учреждении заключается в том, что оно, дополняя возможности и потенциалы общего образования, помогает обеспечивать непрерывность образования, развивать и осуществлять в полной мере технологии и идеи личностно-ориентированного образования.    

Концептуальной основой организации дополнительного образования детей и взрослых в Учреждении является обеспечение прав ребенка на развитие, личностное самоопределение и самореализацию.

Приоритетные принципы:

- природосообразности: принятие ребенка таким, каков он есть. Природа сильнее, чем воспитание. Все дети талантливы, только талант у каждого свой, и его надо найти. Не бороться с природой ребенка, не переделывать, а развивать то, что уже есть, выращивать то, чего пока нет;

- гуманизма: через систему мероприятий обучающиеся включаются в различные виды деятельности, что обеспечивает создание ситуации успеха каждого ребенка;

- демократии: совместная работа школы, семьи, других социальных институтов, учреждений культуры направлена также на обеспечение каждому ребенку максимально благоприятных условий для духовного, интеллектуального и физического развития, удовлетворения его творческих и образовательных потребностей;

- творческого развития личности: каждое дело, занятие (создание проекта, исполнение песни, роли в спектакле, спортивная игра и т.д.) – творчество обучающегося (или коллектива обучающихся) и педагогов;

- свободного выбора каждым ребенком вида и объема деятельности: свобода выбора объединений по интересам - не неформальное общение, отсутствие жесткой регламентации  делают дополнительное образование привлекательным для обучающихся любого возраста;

- дифференциация образования с учетом реальных возможностей каждого обучающегося: существующая система дополнительного образования обеспечивает сотрудничество обучающихся разных возрастов и педагогов. Особенно в разновозрастных объединениях ребята могут проявить  свою инициативу, самостоятельность, лидерские качества, умение работать в коллективе, учитывая интересы других.

Осуществляемая образовательная деятельность в Учреждении направлена на изменение, развитие и совершенствование системы для воспитания, развития и саморазвития личности обучающегося и выбора возможностей свободного и творческого самовыра​жения.

В работе с обучающими и родителями (законными представителями) Учреждение руководствуется федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Уставом Учреждения, нормативными документами и осуществляет постоянный контроль за соблюдением конституционных прав граждан на образование.
Функции дополнительного образования:

- образовательная – обучение ребенка по дополнительным общеобразовательным программам, получение им новых знаний;

- воспитательная – обогащение культурного слоя Учреждения, формирование в Учреждении культурной среды, определение на этой основе четких нравственных ориентиров, ненавязчивое воспитание детей через их приобщение к культуре;

- информационная – передача педагогом ребенку максимального объема информации (из которой последний берет столько, сколько хочет и может усвоить);

- коммуникативная – это расширение возможностей, круга делового и дружеского общения ребенка со сверстниками и взрослыми в свободное время;

- рекреационная – организация содержательного досуга как сферы восстановления психофизических сил ребенка;

- интеграционная – создание единого образовательного пространства;

- компенсаторная – освоение ребенком новых направлений деятельности, углубляющих и дополняющих основное (базовое) образование и создающих эмоционально значимый для ребенка фон освоения содержания общего образования, предоставление ребенку определенных гарантий достижения успеха в избранных  им сферах творческой деятельности;

- социализация – освоение ребенком эмоционального опыта, приобретение им навыков воспроизводства социальных связей и личностных качеств, необходимых для жизни;

- самореализация – самоопределение ребенка в социально и культурно значимых формах жизнедеятельности, проживание им ситуаций успеха, личностное саморазвитие.

Перечисленные позиции составляют концептуальную основу дополнительного образования детей, которая соответствует главным принципам гуманистической педагогики: признание уникальности и самоценности человека, его права на самореализацию, личностно-равноправная позиция педагога и ребенка, ориентированность на его интересы, способность видеть в нем личность, достойную уважения.
4.  Цели, задачи, и основные направления образовательной программы
         Цель образовательной программы –  повышение качества образовательного процесса.
        Задачи образовательной программы:

- продолжать обновление материально-технической базы;

- осуществлять обновление содержания дополнительных общеобразовательных программ в соответствии с интересами детей, потребностями семьи и общества; 
- эффективно применять в образовательном процессе современные психолого-педагогические и информационные технологии;

- расширять возможности для удовлетворения разнообразных интересов детей и их семей в сфере образования за счет предоставления им выбора дополнительных общеобразовательных программ, реализуемых Учреждением;
- повышать вариативность, качество и доступность дополнительного образования для каждого ребёнка, проживающего на территории муниципалитета.

Образовательная деятельность по дополнительным программам направлена на:

- формирование и развитие творческих способностей обучающихся;

- удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном и интеллектуальном развитии, а также занятиях физической культурой и спортом;

- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся;

- обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического и трудового воспитания обучающихся;

- выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;

- профессиональную ориентацию обучающихся;

- социализацию и адаптацию обучающихся к жизни в обществе;

- формирование общей культуры обучающихся;

- удовлетворение образовательных потребностей и  интересов обучающихся.        
Сохранение и укрепление здоровья обучающихся
 Создание пространства здоровья, согласно требованиям и нормам СанПина, через реализацию дополнительных общеобразовательных программ, социально-значимых проектов. В связи с чем, необходимо создавать условия, обеспечивающие получение информации о способе укрепления здоровья, определения потенциальных возможностей детей.

Активное участие детей в различных фестивалях, конкурсах.

Главным результатом этого направления является формирование культуры здорового образа жизни, привитие убеждения, что быть здоровым экономически выгодно и социально престижно.

Организация работы с одаренными детьми.
В основе организации образовательного процесса лежит системно-деятельностный подход. В ходе образовательной деятельности педагоги создают условия, способствующие развитию личностной сферы творческих способностей обучающихся, помогают обучающим сформировать поле собственной деятельности, где ребенок овладевает информационным полем предмета, развивает свои творческие способности, приобретает опыт в процессе осуществления различных видов деятельности; овладевает навыком рефлексии; осваивает коммуникативные навыки.
Развитие профессиональной компетентности педагогов в условиях инновационно-образовательной среды Учреждения.
Инновационно-образовательная среда — это пространство формирования ключевых профессиональных компетентностей педагогов, развивающихся за счет потребностей в самовыражении, самореализации в процессе своей профессиональной деятельности. Кроме того, педагог, находясь в условиях такой среды, развивает свою внутреннюю мотивацию к самосовершенствованию, достижению успехов в своей жизни. Обладая профессиональными компетентностями, он оперирует научными знаниями, фактическим материалом и приобретает коммуникационные навыки, осознанно стремится к достижению цели, что способствует формированию его успешности в социуме.
Духовно-нравственное развитие и воспитание личности обучающегося.
        Объединения художественной направленности в системе дополнительного образования Учреждения  ориентированы на изучение основ о развитии художественной культуры, передачу духовного опыта человечества, способствующего восстановлению связей между поколениями через систематизацию ценностей культуры народов, что позволяет обучающимся постигать содержание мира вещей, идей, отношений разных эпох, развивать у них стремление к межнациональному общению, формировать основы толерантного взаимодействия.
Основными результатами образовательной программы должны стать:
(качественные изменения в образовательной структуре учреждения;
(повышение престижа МБУ ДО «Баевский ЦДТиПО» в системе образования района;
(сформированная культурная модель организации как эффективной среды воспитания и дополнительного образования детей.
5. Организация и содержание образовательного процесса в Учреждении

Организация образовательного процесса в Учреждении регламентируется Постановлением Главного врача РФ от 28.09.2020 № 28 СанПин 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи» (зарегистрировано в Минюсте России 18.12.2020 № 61573), учебным планом, «Положением о режиме занятий, обучающихся в МБУ ДО «Баевский ЦДТиПО», с учетом пожеланий обучающихся, родителей (законных представителей), возрастных особенностей детей, расписанием занятий, разрабатываемых и утвержденных Учреждением. 
Содержанием образовательного процесса является реализация дополнительных общеобразовательных программ по направленностям: художественной, социально-педагогической, технической. 

Для повышения качества содержания дополнительного образования детей, педагогами разработаны разноуровневые, модульные, модифицированные программы обучения, рассчитанные на различные категории детей по художественной, социально-педагогической, технической направленностям.    

Численный состав объединения, количество занятий в неделю обусловлено направленностью дополнительной образовательной программы. Оптимальная наполняемость групп 10 - 12 человек, допустимая 15 человек. 
В процессе реализации программ педагоги применяют современные педагогические, информационно-коммуникативные технологии. Эффективность деятельности педагогов оценивается через систему критериев и показателей их результативности.
Целью художественной направленности является: нравственное и художественно-эстетическое развитие личности ребенка в системе дополнительного образования. В ходе достижения этой цели задачами объединений являются:

 - развитие способности эстетического восприятия прекрасного, вызов чувства радости и удовлетворения от выполненной работы, развитие творческих способностей; 

- развитие эстетического восприятия произведений музыкальной культуры, произведений искусства, природы; 

- способствование социальной адаптации обучающихся посредством приобретения профессиональных навыков и развитие коммуникабельности при общении в коллективе; 

- формирование художественно-эстетических знаний, умений и навыков. 

Социально-гуманитарная направленность в системе дополнительного образования ориентирована на изучение психологических особенностей личности, познание мотивов своего поведения, изучение методик самоконтроля, формирование личности как члена коллектива, а в будущем как члена общества, изучение межличностных взаимоотношений, адаптацию в коллективе. 

Социальное самоопределение детей и развитие детской социальной инициативы является одной из главных задач социально-педагогического направления, которая актуальна прежде всего потому, что сейчас на передний план выходит проблема воспитания личности, способной действовать универсально, владеющей культурой социального самоопределения. А для этого важно сформировать опыт проживания в социальной системе, очертить профессиональные перспективы.

Целью технической направленности дополнительного образования является развитие интереса детей к технике как объекту творчества, формирование стремления к познанию, учению и выбору профессии, обогащение личности, содействие приобретению практических умений, творческих способностей талантливой молодёжи. 
Образовательный процесс в Учреждении выстраивается в рамках образовательной программы МБУ ДО «Баевский ЦДТиПО», осуществляемый через реализацию дополнительных общеобразовательных программ по направленностям, обеспечивающей выполнение информационной, обучающей, воспитывающей, развивающей, социализирующей задач в соответствии с Приказом Министерства просвещения РФ от 09.11.2018 № 196  «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»; Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федера​ции от 05.05.2018 № 298н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»; Распоряжения Правительства Алтайского края от 30.10.2018 № 305-р об утверждении концепции внедрения целевой модели развития региональ​ной системы дополнительного образования. Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Фе​дерации на период до 2024 года»; Распоряжения Правительства Российской Федерации от 23.01.2021 № 122-р «Об утверждении Плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года»;

Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 03.09.2019 № 467 «Об утверждении Целевой модели развития региональ​ных систем дополнительного образования»; Письмом Минпросвещения России от 25.01.2021 N ТВ-92/03 «О направлении рекомендаций (вместе с Рекомендациями по особенностям организации образовательного процесса во втором полугодии 2020/21 учебного года в условиях профилактики и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции в организациях, реализующих основные и дополнительные общеобразовательные программы, Рекомендациями по созданию условий для повышения мотивации участников образовательных отношений посредством реализации дополнительных образовательных программ различных направленностей и организации внеурочной деятельности во втором полугодии 2020 - 2021 учебного года, Рекомендациями по организации психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений во втором полугодии 2020 - 2021 учебного года»)

Обучение в Учреждении ведется на русском языке. 
Учебный год начинается 1сентября, продолжительность учебного года – не менее 36 недель. Учебный год  заканчивается 31 мая. 
Работа организуется на основании годового учебно-календарного графика; занятия проводятся с 09.00 до 20.00 часов; продолжительность занятий 30 минут для дошкольников, 45 минут для школьников,  перерывы между занятиями 5-10 минут.
Учебные занятия для детей проводятся в рабочие дни недели, включая, каникулярное время. Обучение детей производится в форме учебных занятий в одновозрастных или разновозрастных творческих объединениях, которые организуются ежегодно на основании учета интересов детей, потребностей семьи, образовательных организаций. Каждый ребенок имеет право одновременно заниматься в нескольких объединениях, менять их.
В каникулярное время реализуются дополнительные общеобразовательные (общеразвивающие) программы, с проведением мастер-классов для всех желающих, а также онлайн-смены определённой тематики. 

В летнее время реализация дополнительных общеразвивающих программ направленных на оздоровление и воспитание детей на базе структурного подразделения ДОЛ «Орлёнок».
Учреждение осуществляет бесплатное обучение, исходя из государственной гарантии прав граждан на получение бесплатного образования, согласно Концепции персонифицированного дополнительного образования детей.

 Образовательная деятельность осуществляется во время, свободное от занятий детей в общеобразовательных организациях, с учетом утвержденного учебного плана и дополнительных образовательных программ.  В Учреждении обучаются дети преимущественно от 6 до18 лет. 
Организационно-педагогические условия направлены на развитие системы дополнительного образования детей в Учреждении и способствуют созданию единого воспитательного и образовательного пространства.
6. Организация воспитательной работы Учреждения.

Организация воспитательной работы в Учреждении направлена на создание условий, способствующих выявлению, раскрытию творческого потенциала обучающихся и их развитию в условиях творческой среды. Для получения результата были обозначены следующие задачи:

- Развитие творческих потребностей обучающихся через различные формы организации.

- Организация досуговых мероприятий, способствующих формированию потребности в здоровом образе жизни.

- Участие в социально-значимых конкурсах.

- Взаимодействие с различными социально-образовательными институтами.

Для определения роста успешности обучающих возникла необходимость в разработке критериев, так как для человека критерий успешности заключается в полноценной реализации собственных ресурсов.

Критерии успешности обучающихся: 
- Наличие стремления к общению и поддержанию активных межличностных взаимоотношений, умение строить коммуникации с другими людьми;

- Мотивированность обучающихся на участие в творческих конкурсах, выступлениях, защите собственных проектов;

- Наличие устойчивого интереса к данной деятельности и стремление принимать активное участие в ней;

- Уровень творческих достижений детей.

Достижение результатов успешности обучающихся Учреждения обеспечивается системой работы, которая строится на принципах открытости, сотрудничества, в рамках образовательной политики региона в системе дополнительного образования детей и взрослых.

Учреждение сотрудничает с  организациями культуры и спорта и другими учреждениями района. В ходе совместной деятельности организуются массовые мероприятия детей и подростков в районе и внутри Учреждения.

7.   Обеспечение качества образовательного процесса

План организации обеспечения качества образовательного процесса:
- обновление пакета образовательных программ;
- условия обеспечения осуществления образовательного процесса;
- комплектование объединений;
- составление учебного плана в соответствии с уставной деятельностью, нормам СанПина, образовательным программам по направленностям;
- условия повышения качества образовательного процесса: повышение профессионального уровня педагогов; использование современных технологий в образовательном процессе; обновление содержания образовательных программ; расширение материально-технической оснащенности; обновление программно-методического материала;
Качество образовательного процесса обеспечивается за счет эффективной методической работы Учреждения.
          Методическая работа рассматривается как целостная система взаимосвязанных мер, действий и мероприятий, направленных:

- на развитие и повышение творческого потенциала педагогов и их профессионального мастерства (включая и меры по управлению профессиональным самообразованием, самовоспитанием, самосовершенствованием педагогов);
- создание условий для повышения профессиональной компетентности педагогов как основы высокого качества преподавания дисциплин через обучение на курсах повышения квалификации, профессиональной переподготовки, участие в мероприятиях по обмену опытом работы;
- обновление программно-методического обеспечения образовательного процесса.

Содержание методической работы определяется актуальными задачами образовательной программы, и она целенаправленна, поэтому предполагает целеполагание (постановку целей) и планирование (принятие решений и их выполнение)

Цель методической работы - непрерывное повышение профессионального роста педагогов дополнительного образования, их компетентности в работе с детьми; создание специальной образовательной среды для обучающихся.
Задачи методической работы. 
- продолжать работу по повышению профессиональной компетентности педагогов дополнительного образования  Учреждения;
-  оказывать методическую помощь в разработке и корректировании содержания дополнительных программ;
- обеспечивать научно-методическим материалом проведение плановых мероприятий;
- знакомить с современными психолого-педагогическими средствами (технологии, формы, подходы и др.) через систему методических семинаров;
- способствовать формированию индивидуального стиля творческой деятельности педагогов.

- контрольно-аналитическая деятельность повышения качества образовательного процесса;

-    способствовать эффективному взаимодействию педагогов и родителей.

8. Работа с родителями

Основная цель  работы  с родителями обучающихся -  создание психолого-педагогических условий  для взаимодействия детей и родителей,  укрепление партнерских отношений педагогов, родителей, детей в мобилизации  социокультурного потенциала семьи для создания единой  гуманной, доброжелательной воспитательной среды. 
Вместо обособленности и формальной связи с родителями, педагоги дополнительного образования должны стремиться идти к социальному партнерству с семьей, с родителями, включая их в образовательный процесс.

Работа с  родителями включает в себя комплекс мер – различные формы психологического просвещения, обучения, консультирования, профилактики,  которые помогают взрослым осознать свою роль в развитии семейных связей, лучше заботиться о благополучии ребенка, развивать его в интеллектуальном, социальном, чувственном, этическом, эстетическом плане.

Задачи сотрудничества с родителями:

1. Установить партнерские отношения с семьей каждого обучающегося.

2. Объединить усилия для полноценного развития и воспитания.

3. Создать атмосферу общности интересов, эмоциональной поддержки.

4. Активизировать и обогащать воспитательные умения родителей.

В процессе развития ребенка  современная педагогика выделяет три сферы:

- образование – (целенаправленное воздействие на ребенка),

- семью (основной институт социализации личности),

- социум (стихийное влияние «улицы»).

Система дополнительного образования детей является одной из составляющих сферы образования, что определяет необходимость педагогов дополнительного образования не только учитывать в своей профессиональной деятельности влияние всех фактов, определяющих становление личности, но и по возможности создавать условия для их содержательного взаимодействия.        
Как показывает опыт работы с родителями, их интересует в большей степени именно совместная деятельность с их детьми. Это хорошая возможность увидеть своего ребенка в новых незнакомых видах деятельности, посмотреть на него другими глазами, просто провести время рядом с ним.   

Для этого в Учреждении используются активно следующие формы работы с семьей:

1.    Групповые формы:

- Дни открытых дверей

-  Конференция

-  Родительское собрание

- Творческие мастерские 

- Совместная концертная и социокультурная деятельность

2.    Индивидуальные формы:

- Анкетирование, диагностика 

- Индивидуальная консультация (беседа)

9. Мониторинг выполнения образовательной программы.

В последнее время в дополнительном образовании особое внимание уделяется результативности обучения, что связано с требованием - повысить качество и эффективность  дополнительного образования в целом.
По решению педагогического совета мониторинг в Учреждении осуществляется на основе  «Положения о форме, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости, предварительной,  промежуточной и итоговой аттестации обучающихся объединений дополнительного образования». Уровень достигнутых успехов обучающихся Учреждения оценивается через систему промежуточной и итоговой аттестации, участие в различных конкурсных мероприятиях.

      Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится с целью:

 - контроля уровня достижения обучающимися результатов,       предусмотренных дополнительной общеобразовательной программой оценки  соответствия результативности установленной в  дополнительной общеобразовательной программе;
- проведения обучающимися самооценки, оценки его работы педагогическим работником с целью возможного совершенствования образовательного процесса;

- проведения обучающимися самооценки, оценки его работы педагогическим работником с целью возможного совершенствования образовательного процесса;
 Промежуточная аттестация – это оценка качества усвоения обучающимися содержания конкретной образовательной программы  по итогам учебного периода  (этапа, года обучения).

 Итоговая аттестация – это оценка обучающихся уровня достижений, заявленных в образовательных программах по завершении всего образовательного курса программы.

   В образовательном процессе Учреждения в целом и каждого объединения в частности аттестация выполняет целый ряд функций:

 а) учебную, так как создает дополнительные условия для обобщения и осмысления учащимся полученных теоретических и практических знаний, умений и навыков;

 б)  воспитательную, так как является стимулом к расширению познавательных интересов и потребностей обучающегося;

 в)  развивающую, так как позволяет учащимся осознать уровень их актуального развития и определить перспективы;

 г) коррекционную, так как помогает педагогу своевременно выявить и устранить объективные и субъективные недостатки учебно-воспитательного процесса;

 д)  социально-психологическую, так как дает каждому учащемуся возможность пережить "ситуацию успеха".

   Формы проведения аттестации определяются самим педагогом дополнительного образования в его образовательной программе таким образом, чтобы они соответствовали ожидаемым результатам образовательной программы. Формы проведения аттестации могут быть следующие: выставки, отчетные концерты, итоговые занятия, концертное индивидуальное прослушивание, защита творческих работ и проектов и др.
   Формы и критерии оценки результативности определяются педагогом дополнительного образования в его образовательной программе таким образом, чтобы можно было определить отнесенность обучающегося к одному из трех уровней результативности: высокий, средний, низкий. 

         Итоги проведения промежуточной/итоговой аттестации обучающихся заслушиваются на совещаниях при директоре и педагогических советах.

         Педагогу дополнительного образования аттестация позволяет оценить результативность обучения и воспитания обучающихся в рамках своей образовательной программы, внести необходимые коррективы в методику преподавания, повысить свой профессиональный уровень.

 Обучающемуся аттестация наглядно демонстрирует достигнутый им уровень обучения, демонстрирует его личностно-творческий рост, является стимулом развития в познавательной деятельности обучающего.
10.  Кадровое и материально-техническое  обеспечение образовательной программы.
В Учреждении созданы условия для реализации личностных функций педагога, повышения его профессионального саморазвития, готовности к инновациям, повышению профессиональной компетентности.
Кадровые условия – направлены на профессиональный рост педагогов дополнительного образования. 
         Материально-технические условия обеспечивают:

1. возможность достижения обучающимися определенных результатов;
2. соблюдение санитарно-гигиенических норм, требований пожарной и электробезопасности, охраны здоровья обучающихся и охраны труда работников.
Создаваемые условия позволяют сохранять стабильность педагогического коллектива.
Профессиональная компетентность педагогических работников отвечает современным требованиям. Большое внимание уделяется привлечению в коллектив молодых специалистов.

Развитие профессиональной компетентности педагогических работников в условиях инновационно-образовательной среды Учреждения способствует формированию ключевых профессиональных компетентностей педагогических работников, развивающихся за счет потребностей в самовыражении, самореализации в процессе своей профессиональной деятельности. 
Кроме того, педагогический работник, находясь в условиях такой среды, развивает свою внутреннюю мотивацию к самосовершенствованию, достижению успехов в своей жизни. Обладая профессиональными компетентностями, он оперирует научными знаниями, фактическим материалом и приобретает коммуникационные навыки, осознанно стремится к достижению цели, что способствует формированию его успешности в социуме.
11. Управление реализацией программы.
Принципами управления реализацией программы являются следующие:
- повышение престижа дополнительного образования через реализацию дополнительных общеразвивающих программ в Навигаторе ПФДО и программ профессиональной подготовки, проведение конкурсов, смотров, концертов в рамках целей с учетом охвата детей системой ПФДО,  заявленной в Концепции персонифицированного дополнительного образования детей в Алтайском крае;

- организация образовательной деятельности в каникулярное время;
- совершенствование деятельности творческих объединений Центра;

          -сохранение и укрепление кадрового состава, повышение    профессионального уровня каждого педагогического работника с учетом современных требований;
На основании результатов деятельности учреждения и для достижения целей, поставленных Программой развития МБУ ДО «Баевский ЦДТ и ПО» приоритетными являются следующие основные направления деятельности учреждения:

           в области управления:

- совершенствование организации образовательного процесса и управления;

- совершенствование внутриучрежденческой системы мониторинга качества по разным направлениям деятельности;

- повышение уровня профессиональной подготовки и квалификации педагогических работников для обеспечения качества образовательного процесса;

- создание здоровой комфортной среды для обучающихся и педагогических работников;

- усиление контрольных функций за  санитарным, противопожарным и антитеррористическим состоянием учебных помещений;

          в области образовательной деятельности:

- продолжение работы по формированию у обучающихся общих компетенций через использование новых технологий, раскрытие творческих способностей, формирование потребностей к творческому труду и позитивному досугу;

- совершенствование содержания образовательного процесса с учётом особенностей обучающихся, образовательных возможностей и запросов родителей;

- активизация работы педагогов над темами самообразования;

- продолжение работы по обеспечению участия обучающихся в мероприятиях различного уровня;

-совершенствование системы взаимодействия с семьёй, повышение ответственности родителей  за воспитание и обучение детей, вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс через внедрение инновационных форм сотрудничества педагогов с родителями.
8. Методическое сопровождение  образовательного процесса
    В Учреждении ведется методическая работа, направленная на совершенствование образовательного процесса, программ, форм и методов деятельности объединений, групп мастерства педагогических работников. 
Цель методической работы:
Повышение качества дополнительного образования детей через развитие компетентностей педагога.
Задачи:
1. Повышение педагогического мастерства:
- изучать и внедрять в практику современные образовательные технологии;
- способствовать совершенствованию педагогического мастерства, обеспечению методического и дидактического сопровождения учебных программ;
- работа по выявлению, обобщению и распространению передового педагогического опыта творчески работающих педагогов;
- консультирование сотрудников учреждения по проблемам совершенствования профессионального мастерства;
- пополнять необходимыми информационными материалами для оказания методической помощи педагогам в работе (в проведении занятий и воспитательных мероприятий);
2. Повышение качества знаний обучающихся:
- способствовать повышению мотивации обучающихся к получению знаний, освоение информационных технологий обучения и воспитания;
- использование мультимедийных средств и интернет ресурсов на занятиях;
- способствовать самостоятельному добыванию знаний обучающимися, помогая им в выборе средств самореализации.
3. Координация методического сопровождения:
- активизировать работу педагогов над темой самообразования;
- использование дистанционных методов повышения квалификации педагогов;
- создание условий для реализации творческого и профессионального потенциала педагогов Учреждения;
- способствовать участию педагогов в конкурсах профессионального мастерства.
12. Учебный план
Одним из основных руководящих документов, предназначенных для пла​нирования и организации образовательного процесса, определяющего направ​ление и содержание обучения конкретных групп в Учреждении, является учебный план (Приложение 1), который составляется в соответствии целей и задач Учреждения, предъявляемых требований СанПиНа и нормативно-правовых документов.

        Учебный план Учреждения на учебный год формируется в соответствии с Федеральным законом от 29.12 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Министерства просвещения РФ от 09.11.2018 № 196  «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» а также на основе:

        - нормативов бюджетного финансирования;

        - муниципального задания;

        - содержания дополнительных образовательных программ;
      Учебный план  – это управленческая модель содержания образования, включающая учебный образовательный объем в рамках реализации программ дополнительного образования. Часы педагогической нагрузки распределены по 3 направленностям дополнительного образования (художественное, социально-педагогическая, техническая).
       Учебный план Учреждения отражает особенности образовательного процесса,   специфику Учреждения, основные направления его деятельности, материально-техническое обеспечение, потребности обучающихся, родителей (законных представителей), кадровый потенциал Учреждения.  

        Учебный план разрабатывается с учетом текущих условий и составлен в пределах фонда заработной платы,  предусмотренного на оплату труда и не превышает его.
Реализация учебного плана предполагает:

- удовлетворение потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей) в дополнительном образовании;

- повышение качества знаний, умений и навыков обучающихся.

- создание каждому обучающемуся условий для самоопределения и саморазвития.

        Учебный план  гарантирует каждому  обучающемуся  обеспечение равных возможностей в получении дополнительного образования.  
13. Заключение
         Основная образовательная программа Учреждения, принятая на 2021-2025 гг., является единым комплексом приемов по обеспечению эффективного взаимодействия всех участников образовательного процесса в достижении поставленных целей и получения проектируемых результатов.
         Смысл и ценность образовательной программы в том, чтобы выразить целенаправленность образовательного процесса (стратегическую и тактическую), определить себя как целостную педагогическую систему, где каждый элемент, часть, сохраняя свою особенность, работает вместе с другими в слаженном ритме, продолжая и поддерживая друг друга. Образовательная программа дает представление о своеобразии педагогической системы конкретной организации дополнительного образования.
         Так как содержание основной образовательной программы Учреждения не может сохранятся в неизменном виде и быть тем «отстраненным документом», который создается формально раз и навсегда, то предусмотрена динамика внесения корректив в течение всего срока деятельности программы.
          Изменения в обществе, в системе общего образования, становление вариативного образования, появление инновационных педагогических систем стимулируют процесс обновления содержания основной образовательной программы Учреждения и ее отдельных разделов.
          Основная образовательная программа Учреждения показывает как, с учётом конкретных условий, создаётся собственная модель дополнительного образования.
14. Информационное обеспечение реализации программы
1. Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
2. Постановлением Главного врача РФ от 28.09.2020 № 28 СанПин 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи» (зарегистрировано в Минюсте России 18.12.2020 № 61573);
3. Приказ Министерства просвещения РФ от 09.11.2018 № 196  «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
4. Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федера​ции от 05.05.2018 № 298н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;
5. Распоряжение Правительства Алтайского края от 30.10.2018 № 305-р об утверждении Концепции внедрения целевой модели развития региональ​ной системы дополнительного образования;

6. Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Фе​дерации на период до 2024 года»;
7. Распоряжение Правительства Российской Федерации от 23.01.2021 № 122-р «Об утверждении Плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года»;
 8. Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 03.09.2019 № 467 «Об утверждении Целевой модели развития региональ​ных систем дополнительного образования»;
9. Нормативные локальные акты МБУ ДО «Баевский ЦДТ и ПО».
Приложение 1 к основной образовательной программе
муниципального бюджетного учреждения 
дополнительного образования «Баевский 
Центр детского творчества и

профессионального обучения Алтайского края»

на  2021-2025 годы

Учебный план на 2020-2021 учебный год
	№

п\п
	Программа


	Часов в неделю/год
	Срок

реал.
	Кол-во

гру

пп
	Ф.И.О

Педагога/

Преподавателя/


	На

грузка

	
	
	1

год

обучения


	2

год обучения


	3

год обучения


	4

год

обучения


	5

год

обуче

ния


	
	
	
	

	1
	«Арабеск»
	-
	6/216
	-
	6/216
	6/216
	5
	3
	Сбитнева Ю.В.
	18

	2
	«Импульс»
	4/144


	-


	4/144

4/144


	4/144
	4/144
	5
	5
	Бекарева О.С.
	20

	3
	«Современная хореография»
	4/144
	-
	4/144
	-
	-
	3
	2
	Бекарева О.С
	8

	4
	«Волшебная кисть»
	6/216

6/216

6/216
	-
	-
	-
	-
	3
	3
	Шолохова В.В.
	18

	5
	«Весёлый микрофон»
	6/216
	6/216

6/216
	-
	6/216


	-
	5
	4
	Уварова Н.В.
	24

	6
	«Праздничный концерт»
	4/24
	-
	-
	-
	-
	1
	1
	Уварова Н.В.
	4

	7
	«Скульптура»
	4/128
	-
	-
	-
	-
	1
	1
	Шолохова В.В
	4

	8
	«Путешествие в страну Лего»
	2/18
	-
	-
	-
	-
	1
	1
	Раковская Е.Б.
	2

	9
	Тракторист

(теория)

Мед.подг.
	4/144

0,7/24
	4/136

-
	-

-
	-

-
	-

-
	2
	1

3

2
	Андрейченко С.В.

Атрохов С.П.

Малахова И.В.
	4

12

1,4

	10
	Повар

(теория)
	4/144


	4/136


	-
	-
	-
	2
	3

1
	Горбикова Т.Н.

Лобанова С.И.
	12

4











22

